

## 我国将加快立法建设全国性碳市场

### 重在建立温室气体排放管理制度

据新华社天津9月15日电 (记者孙洪磊 毛振华) 在15日举行的第四届中国(天津滨海)国际生态城市论坛上,国家发改委应对气候变化司副司长孙桢说,我国正在努力通过气候变化立法、建立全国性碳市场,促进形成一整套温室气体排放管理制度,使低碳制度长期可持续,不因经济形势的起伏而影响其政策的有效性。

孙桢说,中国政府已把应对气候变化工作纳入经济社会发展全局,先后出台了国家应对气候变化工作方案,制定了碳强度下降的目标,提出了绿色发展、低碳发展、循环发展的战略。不过,全面实施低碳发展战略,除了各级政府的大力推动,还必须将其变成全社会的自觉行动,特别是纳入到主流的市场经济活动中。

据介绍,低碳经济制度的核心是全国性碳市场,以及相关税收及价格政策。2001年以来,我国陆续开展

了低碳试点工作,从制定低碳发展规划、尝试碳排放权交易、探索碳排放的峰值,内容在不断深化,现在需要及时地总结经验,结合法律的起草和政策制定推广到全国。气候变化立法的主要任务是建立一整套的温室气体排放管理制度,包括总量控制、排放许可、排放交易和数据管理等,保证应对气候变化和低碳经济的长期可持续,不因经济形势的起伏而影响其政策的有效性。

# 2013中国—阿拉伯国家博览会开幕

## 习近平致信祝贺 俞正声出席开幕式并发表主旨演讲

### 致2013中国—阿拉伯国家博览会的贺信

值此2013中国—阿拉伯国家博览会开幕之际,我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,向大会的召开致以热烈的祝贺!向出席会议的各国元首、政府首脑、有关地区机构负责人及专家学者、企业家等各位嘉宾,表示热烈的欢迎!

本届中国—阿拉伯国家博览会以“传承友谊、深化合作、共同发展”为宗旨,以“中阿携手、面向全球”为主题,展望中国同阿拉伯国家及世界其他地区国家合作的美好蓝图,对推进双方全方位交流合作很有意义。中国愿在相互尊重、互利共赢的基础上,

同包括阿拉伯国家在内的世界各国开展各领域友好合作,为更好造福中阿人民、更好促进世界繁荣发展作出积极贡献。

预祝会议取得圆满成功!  
中华人民共和国主席 习近平  
2013年9月15日  
(新华社银川9月15日电)

展符合双方人民的共同利益,实现民族伟大复兴是我们的共同梦想。中国愿与包括阿拉伯国家在内的世界各国携起手来,为实现我们的梦想,建设一个更加美好的世界而共同努力。

俞正声就中阿经贸合作提出四点建议:不断增进政治互信,切实深化经贸合作,继续拓展能源合作,积极开展人文交流。

全国政协副主席、国家民委主任王正伟出席开幕式。宁夏回族自治区党委书记李建华在开幕式上宣读了国家主席习近平的贺信,并致欢迎辞。瓦努阿图总理卡凯塞斯等在开幕式上致辞。约旦国王阿卜杜拉二世、巴林国王哈马德也出席了开幕式。

开幕式前,俞正声来到银川国际会展中心参观了中阿伊斯兰合作组织成员国国家商品展、科威特主宾国展和中阿能源化工展等。

本次博览会由商务部、中国贸促会和宁夏回族自治区人民政府共同主办。来自巴林、约旦、科威特、马来西亚、阿曼、阿联酋、瓦努阿图、泰国等67个国家和各省、自治区、直辖市以及香港地区的7300多名官员、代表和客商参加2013中国—阿拉伯国家博览会。博览会为期5天,将于19日闭幕。

新华社银川9月15日电 (记者顾瑞珍 郝亚琳 艾福梅) 塞上九月,秋高气爽。2013中国—阿拉伯国家博览会15日在宁夏回族自治区银川市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席习近平向博览会发来贺信。他强调,中国愿在相互尊重、互利共赢的基础上,同包括阿拉伯国家在内的世界各国开展各领域友好合作,为更好造福中阿人民、更好促进世界繁荣发展作出积极贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席开幕式并发表主旨演讲。

习近平在贺信中对2013中国—阿拉伯国家博览会的召开致以热烈的祝贺!向出席会议的各国元首、政府首脑、有关地区机构负责人及专家学者、企业家等各位嘉宾,表示热烈的欢迎!

习近平表示,本届中国—阿拉伯国家博览会以“传承友谊、深化合作、共同发展”为宗旨,以“中阿携手、面向全球”为主题,展望中国同阿拉伯国家及世界其他地区国家合作的美好蓝图,对推进双方全方位交流合作很有意义。

俞正声在2013中国—阿拉伯国家博览会开幕式上发表了题为《深化中阿合

作 促进共同发展》的演讲。他首先代表习近平主席和中国政府,对博览会的召开表示热烈的祝贺。俞正声说,论坛已经连续成功举办3届,成为中国与阿拉伯国家、广大发展中国家之间开展高层对话、推动经贸合作、促进文化交流的国际盛会。自今年起,中阿经贸论坛正式更名为中国—阿拉伯国家博览会,这是中阿友好关系发展史上的又一盛事。

俞正声强调,中国和阿拉伯国家都拥有灿烂的历史文化、丰富多元的自然资源和稳固扎实的发展基础,和平、稳定与发

### 导读

#### 规范地方融资平台应对症下药

随着各地融资平台债务规模快速增长,地方政府投融资平台运作过程中的风险充分暴露,必须加快摸清风险成因,进行分类治理。

2版

#### 联合国贸发会议发布2013报告

贸发会议认为,世界经济仍处于无序状态,全球贸易增长实际上已陷入停滞。各国应积极推动结构性改革,以促进世界经济恢复强劲、可持续增长。

4版

#### 节俭新风促变化“暗流”涌动须严防

两节前夕,刹住节日公款消费不正之风的禁令频出,本报记者走访北京多家商场、超市、旅行社和餐饮企业,了解节前的消费市场变化。

5版



### 抢收忙

9月15日,湖北省宣恩县珠山镇封口坝村农民在田间收割水稻。近日,湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县农民加紧抢收玉米、水稻等农作物,确保颗粒归仓。中秋节前后,当地农户将基本完成农作物的收割、晾晒和归仓。

宋文摄(新华社发)

### 转方式 调结构

#### 奇瑞重工:

## 推进有质量有分量的全球化

本报记者 白海星 通讯员 张逸潇

8月下旬,安徽芜湖,奇瑞重工2400台农机整装待发,将起程赴埃塞俄比亚。这笔总额逾1.1亿美元的出口订单,不仅刷新了今年以来国内农机制造企业的单笔出口金额纪录,也为当前低迷的机械装备出口注入了生机。

“奇瑞重工从诞生之日起,就按照‘走进市场、深耕市场、维护市场’的‘三步走’推进全球化战略。”奇瑞重工海外事业部总经理袁勇富表示,今年1月至7月,奇瑞重工海外市场增长迅速,签订海外订单4581台,同比增长359%。基于海外业务的良好发展态势,预计全年能够实现至少2.5亿美元的海外销售总额。

作为农机装备制造的后起之秀,奇瑞重工之所以能在短短两年多时间里取得这样的业绩,主要源于对产业发展形势的准确研判、自主创新实现高起点起跳、差异化的全球运营理念,从而实现了“有质量”和“有分量”的全球化。

“尽管我国农业装备制造业发展前景广阔,2012年已超越欧盟和美国,成为全球最大的农机制造国,但面临的窘境是:大多数自主品牌集中在产业链的中低端,无序竞争激烈,常常打价格战。附加值高、科技含量高的产品则被‘洋品牌’垄断。”奇瑞重工股份有限公司总经理王金富告诉记者,基于对全球农机产业精准化智能化发展方向的研判,奇瑞重工一改传统发展模式,抓住我国农机消费升级、技术升级和全球化机遇,瞄准精准农业做文章,抢占“智造”技术制高点。奇瑞重工创新呈现三大特点:一是起

点高,投入大。每年拿出销售额的15%用于技术研发投入,远远高于行业5%的平均值。二是理念新、模式新,打通产业链,形成知识集成、链条创新;三是成果多、发展快,绝大多数创新都取得效益,多项产品技术填补国内空白。同时,奇瑞重工还在意大利、日本等国家组建研发中心,不断引入产业前沿制造理念,提升产品品质。得益于创新带来的活力,奇瑞重工2012年实现各类农业机械销售近4万辆,销售收入近30亿元。奇瑞重工致力于为当地市场提供农业生产全面机械化解决方案,凭借差异化的

全球化运营理念和商业模式创新实现快速发展。袁勇富告诉记者,除了研发适应当地农业生产需求的高可靠性、高性价比的产品外,奇瑞重工更加注重农机与农艺的融合与研究,完全融入当地的农业生产过程,形成差异化竞争优势。随着“中国制造”农机产品得到国际市场的认可,越来越多的海外经销商考察团主动“登门”寻求合作,与奇瑞重工签署战略合作协议,共同开拓国际市场。目前,奇瑞重工已同50余个国家建立起业务联系,全球分销服务网络超过180余家,并成功闯入欧美等高端产品市场。

金秋时节,迎着明媚的阳光,四川阿坝藏族羌族自治州以崭新的面貌迎来建州60周年。

1953年建州之初,阿坝州没有一条公路,没有一家企业,高原牧民长期靠天放牧,经济发展极其滞后。历经多个时期的积淀,无论是社会生产水平,还是社会文明进步程度,无论是综合经济实力的增强,还是各族人民生活水平的提高,阿坝州实现了“一步跨千年”的沧桑巨变。

### 发展带来新阿坝

一组经济数据道出了阿坝州建州以来的显著变化:2012年,全州GDP203.74亿元,是1952年的831倍;人均GDP由1952年的67元增加到2012年的22525元;2012年全州地方公共财政预算收入实现25.82亿元,是1952年的914.7倍,年均增长12%。

建州前,阿坝没有现代意义上的工业,连一根铁钉、一包火柴都无法生产。经过60年的建设,阿坝州的工业实现了从无到有、从少到多的转变。60年间,全州工业生产增长225倍,平均年增长9.5%。

新中国成立前,阿坝州没有一寸公路,仅有的几条驿道也是“人不能并肩,马不能并行”。60年来,阿坝州公路里程从0公里增至2012年底的12725.36公里;2003年10月20日,阿坝州首个机场——九黄机场通航,年运送旅客175万人次。2011年2月26日,成兰铁路公司在黄胜关举行建设誓师大会,川西北无铁路的历史即将结束。

经济社会不断发展助推产业结构调整步伐一再加快。曾只能靠肩背手提去奶粉厂卖牛奶的日子已经成为过去,红原县规模最大的红原牦牛乳业有限责任公司为牧民们建立了53个专业化的移动采奶平台。

写在四川阿

本报记者

刘畅

## 重庆规划建设五大功能区

### 进一步加强三峡库区水源保护

本报讯 记者冉瑞成 吴陆牧报道:为进一步优化区域和城乡功能布局,日前召开的中共重庆市委四届三次全会审议通过了《中共重庆市委、重庆市人民政府关于科学划分功能区域、加快建设五大功能区的意见》。根据意见,综合考虑人口、资源、环境、经济、社会、文化等因素,重庆将全市划分为都市功能核心区、都市功能拓展区、城市发展新区、渝东北生态涵养发展区、渝东南生态保护发展区等五个功能区域,明确提出了各区域的功能定位、发展重点和发展方向。

据悉,重庆五大功能区域的发展定位各有侧重、各有特色。为了推动大都市区的发展和建设,重庆将“一圈”细化、深化为都市功能核心区、都市功能拓展区、城市发展新区,以此拓展空间格局,在更大的空间格局和区域范围内优化资源配置。以都市功能拓展区为例,该区域集中了重庆一批国家级开发开放平台,如两江新区、两个保税(港)区、国家级经开区和高新区等,这里将是未来重庆新增城市人口的重要集聚区,也是先进制造业集聚区,教育科研及商贸物流、会展等生产性服务业的集中布局区。

为正确处理加快发展和保护生态的关系,重庆在“两翼”地区划分出渝东北生态涵养发展区与渝东南生态保护发展区。其中,渝东北生态涵养发展区侧重三峡库区水源“涵养”,以保护好三峡库区的青山绿水为重点,肩负起长江上游重要生态屏障的责任。

《理性看 齐心办——理论热点面对面·2013》连载 ③

## 用行动建设美丽中国

### ——环境恶化怎么扭转